
KAP. 12  

 

Diskusjonsspørsmål 

1) Hvorfor anses bidragskalkylen ofte som et mer fleksibelt instrument ved nye 
mulighetsvurderinger sammenlignet med selvkostkalkylen? 

2) Hva vil det si at man opererer med et valid tallmateriale i et budsjettoppsett? Hvorfor er 
dette viktig? 

3) Hvordan kan en dekningspunktanalyse være til hjelp i et budsjettoppsett?           Hvilke 
begrensninger tror du det finnes ved denne typen analyse? 

4) Du er en uformell investor som vurderer å investere i en helt nyoppstartet virksomhet. 
Erfaringsmessig setter du avkastningskravet i en slik tidlig fase til 60 % per år, og 
virksomhetens kapitalbehov er på 3 MNOK. Etter en nøye gjennomgang av virksomhetens 
forretningsplan forventer du at prosjektet vil generere en positiv EBITDA på 5 MNOK om 3 år. 
Hvor stor eierandel vil du kreve for at investeringen skal svare seg?  

5) Ta utgangspunkt i eksempelet over. I dette tilfellet er du entreprenøren bak det nye 
selskapet.  Ville du som entreprenør ha gått med på å gi fra deg disse eierdelene mot en 
investering på 3 MNOK? Diskuter for og i mot 


